

Кудрина, Ю. «Видно, знаком с Достоевским отлично» / Ю. Кудрина. — Текст : непосредственный // Свой. Журнал Никиты Михалкова. — 2021. — № 4. — С. 12–15.

В. Перов. «Портрет Ф.М. Достоевского». 1872

## Культурная ЭВОЛЮЦИЯ

# «Видно, знаком с Достоевским ОТЛИЧНО»

Юлия Кудрина, доктор исторических наук

Тема «Достоевский и Александр III» в России никогда не была популярной — возможно, потому, что гениальный писатель совсем немного не дожил до восхождения великого князя Александра Александровича на русский престол, а стало быть, с ним как с императором общаться Федору Михайловичу не довелось. И тем не менее духовная связь и близкое знакомство этих выдающихся личностей сыграли в нашей истории важную роль.

**В** СЕОБЩЕЕ признание пришло к Достоевскому в 1870-е. Сам он в письме к Константину Победоносцеву 24 августа 1879 года назвал свое положение «почти феноменальным» и тут же задался риторическим вопросом: «Как человек, пишущий против европейских начал, компрометировавший себя навеки «Бесами», то есть ретроградством и обскурантизмом, — как этот человек, помимо всех европействующих, их журналов, газет и критиков, — все-таки признан молодежью нашей, вот этою самую расшатанной молодежью, ни гилатиной и проч.? Они объявили уже, что от меня одного ждут искреннего и симпатично-